
Òðåóãîëüíèêè íà ñôåðå

Ñòàíäàðòíûå îáîçíà÷åíèÿ â 4ABC: a = BC, b = AC, c = AB; α = 6 BAC, β = 6 ABC, γ = 6 ACB.
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Ïðèçíàêè ðàâåíñòâà òðåóãîëüíèêîâ íà ñôåðå

1-é (ïî äâóì ñòîðîíàì è óãëó ìåæäó íèìè). Åñëè α1 = α2, b1 = b2, c1 = c2, òî 4A1B1C1 = 4A2B2C2.

2-é (ïî ñòîðîíå è ïðèëåæàùèì ê íåé óãëàì). Åñëè α1 = α2, β1 = β2, c1 = c2, òî4A1B1C1 = 4A2B2C2.

3-é (ïî òð¼ì ñòîðîíàì). Åñëè a1 = a2, b1 = b2, c1 = c2, òî 4A1B1C1 = 4A2B2C2.

4-é (ïî òð¼ì óãëàì). Åñëè α1 = α2, β1 = β2, γ1 = γ2, òî 4A1B1C1 = 4A2B2C2.

1. Äîêàæèòå, ÷òî 4ABC ðàâíîáåäðåííûé ñ âåðøèíîé A òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà β = γ.

2. Êàêèå èç ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèé âåðíû, à êàêèå íåò? (Äîêàæèòå èëè ïðèâåäèòå êîíòðïðèìåð.)

1) Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ïðîâåä¼ííàÿ èç âåðøèíû ìåäèàíà ÿâëÿåòñÿ áèññåêòðèñîé è âûñîòîé.

2) Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ïðîâåä¼ííàÿ èç âåðøèíû âûñîòà ÿâëÿåòñÿ ìåäèàíîé è áèññåêòðèñîé.

3) Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ïðîâåä¼ííàÿ èç âåðøèíû áèññåêòðèñà ÿâëÿåòñÿ âûñîòîé è ìåäèàíîé.

4) Åñëè ìåäèàíà ÿâëÿåòñÿ âûñîòîé, òî òðåóãîëüíèê ðàâíîáåäðåííûé.

5) Åñëè áèññåêòðèñà ÿâëÿåòñÿ ìåäèàíîé, òî òðåóãîëüíèê ðàâíîáåäðåííûé.

6) Åñëè âûñîòà ÿâëÿåòñÿ áèññåêòðèñîé, òî òðåóãîëüíèê ðàâíîáåäðåííûé.

3. Âåðíî ëè, ÷òî íà ñôåðå ó âñÿêîãî òðåóãîëüíèêà âíåøíèé óãîë áîëüøå íå ñìåæíîãî ñ íèì âíóò-

ðåííåãî óãëà?

4. Âåðíî ëè, ÷òî ó âñÿêîãî òðåóãîëüíèêà íà ñôåðå ïðîòèâ á�îëüøåãî óãëà ëåæèò á�îëüøàÿ ñòîðîíà?

5. Âåðåí ëè íà ñôåðå ïðèçíàê ðàâåíñòâà ïðÿìîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ ïî êàòåòó è ãèïîòåíóçå?

6. ×åðåç òî÷êó A ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, êàñàþùàÿñÿ îêðóæíîñòè ñ öåíòðîì O â òî÷êå B. Âåðíî ëè,

÷òî 6 ABO = 90◦?
7. ×åðåç òî÷êó A ïðîâåäåíû äâå ïðÿìûå, êàñàþùèåñÿ äàííîé îêðóæíîñòè â òî÷êàõ B è C. Âåðíî

ëè, ÷òî AB = AC?

8. Âåðíî ëè, ÷òî ìåäèàíà ðàçáèâàåò ñôåðè÷åñêèé òðåóãîëüíèê íà äâà òðåóãîëüíèêà îäèíàêîâîé

ïëîùàäè?

9. Âåðíî ëè, ÷òî åñëè â òðåóãîëüíèêå íà ñôåðå ðàâíû äâå ìåäèàíû, òî ýòîò òðåóãîëüíèê ðàâíîáåä-

ðåííûé?


